
ЗА ЕДНО ПО-ДОБРО УЧИЛИЩЕ 

Резюме на бизнес плана за подобряване на образованието в СОУ 

„Васил Левски“ 

Планът цели подобряване качеството на образование в СОУ „Васил 

Левски“, като посочва пет конкретни начина това да се случи. Първият е 

промяна в подготовката по информационни технологии. За целта се 

предвижда закупуване на лиценз за програмите от Adobe Creative Cloud, 

които ще заместят безплатния и непрофесионален софтуер, използван в 

момента в училище. Редом със самия софтуер върви и обучението за 

работа с него под формата на курсове, помагала и интернет уроци. 

Финансирането ще се осъществи със средства от Оперативна 

програма „Наука и образование за интелигентен растеж 2014-2020 г.“, 

като на година ще са необходими около 20 000 лева. Вторият разглеждан 

проблем е свързан със слабия избор от чуждоезична литература в 

училищната библиотека. Със средства от Фондация „Америка за 

България“ по направление „Образование и библиотеки“ ще се закупят 

книги по английски, немски и руски – трите езика, преподавани в СОУ 

„Васил Левски“. А за да може училището да покрива напълно разходите 

на ученици за конкурси, състезания и олимпиади, се планира 

учредяване на дарителски фонд. С привличането на хора, свързани с 

училището или съпричастни с амбициите на ученици и учители, ще се 

осигури допълнителен, макар и ограничен, ресурс. Освен за олимпиади 

и състезания, набраните средства могат да се използват за други 

проекти и цели, непосилни за училищния бюджет. Тъй като говоренето 

пред дъска и оставянето на ученика да „попие“ информацията е все по-

неефективно, се предвижда и въвеждане на интегрирана платформа за 

обучение. Българската разработка „Енвижън“, която до момента се 

използва само за начална степен, но скоро ще бъде налична и за 

горните класове, изисква минимални инвестиции, но набира все по-

голяма популярност в страната и дори в чужбина. Последната идея от 

проекта не е обвързана с финансиране, а с вдъхновяване, защото 

доброто образование е функция не само на пари, но и на мотивация. 

Чрез покани на гост-лектори, успели, развиващи се и интересни хора, 

учениците ще се срещат с личности, от които да черпят пример, опит и 

да създават контакти. С реализирането на тези идеи се очаква 

подобряване условията за работа на учителите в СОУ „Васил Левски“ и 

увеличаване възможностите за развитие на учениците.  
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